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Netværk for en Folkesundhedsreform har siden 2007 arbejdet for, 
at Danmark skal have en forebyggelseskommission og en national 
handleplan for sundhedsfremme og forebyggelse. Det er lykkedes. 
Forebyggelseskommissionen fremlagde sine anbefalinger i april 
2009, og regeringen er kommet med sin plan for, hvordan dansk-
erne kan få flere leveår med godt helbred.

Men er regeringens udspil nok til at nå målsætningen om en bedre 
folkesundhed og om at begrænse den sociale ulighed i sundhed? 
Eller er regeringen sprunget i målet?

Regeringen havde bebudet, at Forebyggelseskommissionens anbe-
falinger skulle være grundlaget for den nationale handleplan, men 
har i sit forebyggelsesudspil valgt at tage de fleste af kommission-
ens forslag af bordet.

Regeringen havde også bebudet, at der skulle fastsættes klare mål 
for forebyggelsesindsatsen, men har i sit forebyggelsesudspil ikke 
fastsat konkrete mål.  

Netværk for en Folkesundhedsreform har bedt en række eksperter 
give deres bud på, om forslaget til en national handleplan er det, 
der skal til for at flytte den danske folkesundhed fra en europæisk 
bundplacering til toppen. Mødet er en opfølgning på netværkets 
tidligere konferencer ”På vej mod en folkesundhedsreform” i juni 
2007 og ”Fra Forebyggelseskommission til national handleplan ” i 
maj 2009.

Alle er velkomne!

Peter Clemmensen  Grete Christensen
Formand for Hjerteforeningen  Formand for Dansk Sygeplejeråd



Program

09.00 – 09.30 Ankomst og registrering
  Kaffe, the og frugt
  
09.30 – 09.45 På vej mod en folkesundhedsreform – hvor langt er vi nået?
  Velkomst v/Grete Christensen, formand for Dansk Sygeplejeråd
   
09.45 – 10.10 Kommissionen og Forebyggelsesplanen – opfylder regeringens 
  forebyggelsesplan målsætningen om tre ekstra leveår over de  
  næste 10 år?
  Forebyggelseskommissionens opgave var at forberede den natio- 
  nale handleplan. Har arbejdet båret frugt? Forebyggelseskommis- 
  sionens formand Mette Wier anmelder regeringens udspil

10.10 – 10.35 Vil regeringens forebyggelsesplan begrænse udbredelsen af rygning?
  v/ Ledende overlæge, professor dr.med. Torben Jørgensen, Forsk- 
  ningscenter for Forebyggelse og Sundhed, Region Hovedstaden

10.35 – 10.50  Pause
 
10.50 – 11.15 Vil regeringens forebyggelsesplan mindske den sociale ulighed i sundhed?
  v/Finn Breinholt Larsen, sundhedskonsulent, Center for   
  Folkesundhed Region Midtjylland 

11.15 – 11.40 Hvad betyder regeringens forebyggelsesplan for samfundsøkonomien?
  v/ Jes Søgaard, direktør, Dansk Sundhedsinstitut

11.40 – 12.05 Det store billede – hvor står vi nu?
  v/Finn Kamper-Jørgensen, direktør, Statens Institut for Folkesundhed 

12.05 – 12.15 Afslutning
  v/Peter Clemmensen, formand for Hjerteforeningen  

  

Det er gratis at deltage i mødet, men tilmelding er nødvendig. Du 
kan tilmelde dig på kursusadm@dsr.dk, og vi skal have din tilmelding 
senest torsdag d. 28. januar 2010. Husk at opgive navn, organisation/
virksomhed, adresse og telefonnummer. Tilmelding efter d. 28. januar 
er desværre ikke mulig.
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Netværk for en folkesundhedsreform består af følgende 
sundheds- og patientorganisationer:

Astma-Allergiforbundet
Blå Kors
Danmarks Apotekerforening
Danmarks Lungeforening
Dansk Selskab for Folkesundhed
Dansk Sygeplejeråd
Dansk Tandlægeforening
Dansk Tandplejerforening
Danske Bioanalytikere
Danske Fysioterapeuter
Ergoterapeutforeningen
Farmakonomforeningen
FADL
Gigtforeningen
Hjerteforeningen
Jordemoderforeningen
Kost & Ernæringsforbundet
Kræftens Bekæmpelse
Landsforeningen af statsaut. Fodterapeuter
Lægeforeningen
Sygeplejestuderendes Landssammenslutning (SLS)
Osteoporoseforeningen
Oxford Health Alliance


